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北京小升初网 — 小升初专业门户网站                  海岸小升初咨询室 热线：010-5970 5370
小升初衔接数学试题及答案解析
1、火眼金睛：
（1）方程[image: image001]，下列变形较简便的是（    ）
A. 方程两边都乘以20，得[image: image002]
B. 方程两边都除以[image: image003]，得[image: image004]
C. 去括号，得[image: image005]
D. 方程整理，得[image: image006]
（2）解方程[image: image007]，去分母所得结论正确的是（    ）
A. [image: image008]                 B. [image: image009]
C. [image: image010]                 D. [image: image011]
（3）方程[image: image012]，可变形为（    ）
A. [image: image013]                  B. [image: image014]
C. [image: image015]              D. [image: image016]
（4）将[image: image017]的分母化为整数，得（    ）
A. [image: image018]                     B. [image: image019]
C. [image: image020]                     D. [image: image021]
（5）若方程[image: image022]与方程[image: image023]的解相同，则□表示的符号是（    ）
A. ＋                   B. －                    C. ×                    D. ÷
2、对号入座：
（1）已知代数式[image: image024]与代数式[image: image025]的值相等，则[image: image026]的值为_____；
（2）[image: image027]_______时，代数式[image: image028]比代数式[image: image029]大[image: image030]；
（3）方程[image: image031]的解为_________；
（4）方程[image: image032]的解为________；
（5）小明在做解方程作业时，不小心将方程中的一个常数污染了，导致方程看不清楚，被污染的方程是：[image: image033][image: image034]，怎么办呢？小明想了一想，便翻看书后答案，此方程的解是[image: image035]，于是他很快补好了这个常数，并迅速地完成了作业，同学们，你们能补出这个常数吗？它应是_________；
3、牛刀小试：
（1）解方程
①[image: image036]
②[image: image037]
（2）解方程
①[image: image038]
②[image: image039]
 
【试题答案】
1、火眼金睛：
（1）C  A、B、D中的变形都是正确的，但是不如C简便
（2）B  A中[image: image040]乘以6之后应该有一个乘法分配的过程，应为[image: image041]，[image: image042]乘以6之后也应该有一个乘法分配的过程，应为[image: image043]；C中[image: image044]乘以6之后应该有一个去括号的过程，应为[image: image045]；D中错误与A相同。
（3）B  A中[image: image046]利用分数的基本性质将分母化为整数时，应为[image: image047]；C中[image: image048]利用分数的基本性质，分子分母同时乘以10，应为[image: image049]；D中[image: image048]利用分数的基本性质，分子分母同时乘以5，应为[image: image050]。
（4）D  A中变形没有依据；B中变形是利用分数的基本性质，与等号右边没有关系，右边应保持不变；C中由等号右边可知利用的是等式性质，两边同时乘以了100，但是[image: image051]乘以100后应为[image: image052]，[image: image053]乘以100后应为[image: image054]。
（5）C  [image: image023]的解为[image: image055]，将其代入[image: image056]中，得[image: image057]，去括号，得[image: image058]，即[image: image059]。所以□表示的符号是×。
2、对号入座：
（1）[image: image060]  由题意，列出方程[image: image061]，即[image: image062]，去分母得[image: image063]，去括号得[image: image064]，移项得[image: image065]，合并得[image: image066]，系数化为1，得[image: image067]。
（2）6  由题意，列出方程[image: image068]，去分母得[image: image069]，去括号得[image: image070]
[image: image071]，移项得[image: image072]，合并得[image: image073]，系数化为1得[image: image074]。
（3）[image: image075]  分母化为整数得[image: image076]，移项得[image: image077]，合并得[image: image078]，系数化为1得[image: image075]。
（4）[image: image079]  去分母得[image: image080]，去括号得[image: image081]，合并得[image: image082]，移项得[image: image083]，所以[image: image079]。
（5）[image: image084]  设这个方程为[image: image085]，将[image: image086]代入得[image: image087]，即[image: image088]，移项得[image: image089]，所以[image: image090]。
3、牛刀小试：
（1）解方程
①解：分母化为整数，得[image: image091]
去分母，得[image: image092]
去括号，得[image: image093]
移项，得[image: image094]
合并，得[image: image095]
系数化为1，得[image: image096]
②解：两边同时乘以2，得[image: image097]
移项，合并，得[image: image098]
两边同时乘以3，得[image: image099]
移项，合并，得[image: image100]
两边同时乘以4，得[image: image101]
移项，合并，得[image: image102]
两边同时乘以5，得[image: image103]
（2）解方程
①解：利用分数的基本性质，原方程可化为[image: image104]
移项，得[image: image105]
合并，得[image: image106]
去分母，得[image: image107]
移项，合并，得[image: image108]
②解：利用分数的基本性质，原方程可化为
[image: image109]，即[image: image110]
合并，得[image: image111]
移项，得[image: image112]
合并，得[image: image113]
两边同时除以[image: image114]，得[image: image115]
移项，得[image: image116]
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